

ПРОТОКОЛ № 1
Заседания Экспертного совета ФАС России в области информационных
технологий

6 апреля 2018 года

г. Москва

Председательствовал:

А.Н. Голомолзин - Заместитель руководителя ФАС России

Присутствовали:

Члены Экспертного совета, представители ФАС России:

Голомолзин А.Н., Заева Е.А., Котельников С.Г., Келоева Е.Т., Кинд Г.А.,
Николаичева И.В., Шапошников А.Ю.

Члены Экспертного совета, приглашенные лица:

Антонов А.О., Кирюшин М.В., Краснов В.В., Кулик Я.В., Морозов С.Ю.,
Мурадов М.В., Нуралиев Б.Г., Поляков Д.А., Пущин В.С., Соколов А.В.,
Шепелявый Д.А.

Заместитель руководителя ФАС России А.Н. Голомолзин выступил с докладом об утверждении и реализации «Национального плана по развитию конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы», утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618, на рынках информационных технологий. А.Н. Голомолзин отметил, что во исполнение положений данного указа, касающихся сферы информационных технологий, ФАС России была разработана «Дорожная карта по развитию конкуренции сфере ИТ» (далее – Дорожная карта).

Начальник управления регулирования связи и информационных технологий ФАС России Заева Е.А. выступила с пояснением положений Дорожной карты.

Члены Экспертного совета в целом одобрили и поддержали предлагаемый ФАС России проект Дорожной карты.

Члены экспертного совета предложили дополнить Дорожную карту мероприятиями, связанными с повышением качества расследования административных и уголовных правонарушений в сфере информационных технологий.

Члены Экспертного совета предложили дополнить Дорожную карту требованиями к государственным информационным системам (далее – ГИС), о необходимости их взаимодействия (совместимости) с существующими программными продуктами.

Члены экспертного совета обсудили вопросы, связанные с имеющимися административными и иными барьерами развития конкуренции на рынках информационных технологий; вопросы, связанные с проблемой преступных посягательств на интеллектуальные права участников рынка информационных технологий и ослаблением контроля за данной сферой со стороны правоохранительных органов Российской Федерации, а также вопрос повышения доли российских программных продуктов в сфере информационных технологий не менее чем на 10 процентов ежегодно.

Члены Экспертного совета предложили для целей формирования условий недискриминационного участия отечественных программных продуктов в закупках программного обеспечения для государственных и муниципальных нужд оценить возможность перехода заказчиков на отечественное ПО и разработать предложения по созданию условий для импортозамещения.

Члены экспертного совета отметили отсутствие замечаний и предложений по Рекомендациям ФАС России «О практиках в сфере использования информационных технологий в торговле, в том числе связанных с использованием ценовых алгоритмов».

Члены экспертного совета обсудили план работы Экспертного совета ФАС России в области информационных технологий на 2018 год.

Решили:

1. Одобрить в целом представленный проект Дорожной карты;
2. Предложить членам Экспертного совета направить дополнительные предложения/замечания по Дорожной карте на адрес электронной почты: kind@fas.gov.ru до 11.04.2018;
3. ФАС России учесть состоявшееся обсуждение и полученные замечания при осуществлении доработки Дорожной карты.

Председатель

А.Н. Голомолзин